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1 0 7 年度 1 4 5 0 0 機 器 腳 踏 車 修 護 乙 級技術士技能檢定學科測試試題 

本試卷有選擇題 8 0 題【單選選擇題 6 0 題，每題 1 分；複選選擇題 2 0 題，每題 2 分】，測試時間

為 1 0 0 分鐘，請在答案卡上作答，答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 

 

准考證號碼：  

姓    名：  

單選題：  

1 .  ( 4 )  主管機關審查環境影響說明書或評估書，如認為已足以判斷未對環境有重大影響之虞，

作成之審查結論可能為下列何者？①認定不應開發②補充修正資料再審③應繼續進行

第二階段環境影響評估④通過環境影響評估審查。 

2 .  ( 1 )  若使用後的廢電池未經回收，直接廢棄所含重金屬物質曝露於環境中可能產生那些影

響：A . 地下水污染、B .  對人體產生中毒等不良作用、C .  對生物產生重金屬累積及濃縮

作用、D . 造成優養化？①A B C②A B C D③ B C D④A C D 。  

3 .  ( 3 )  汽缸壓縮壓力過低之可能原因，不包含下列何者？①汽門間隙調整不良②汽門座腐蝕③

汽門彈簧彈性過大④汽門面積碳。 

4 .  ( 3 )  檢舉人向有偵查權機關或政風機構檢舉貪污瀆職，必須於何時為之始可能給與獎金？①

犯罪未遂前②預備犯罪前③犯罪未發覺前④犯罪未起訴前。 

5 .  ( 4 )  活線作業勞工應佩戴何種防護手套？①防振手套②棉紗手套③耐熱手套④絕緣手套。 

6 .  ( 4 )  不當抬舉導致肌肉骨骼傷害，或工作臺/椅高度不適導致肌肉疲勞之現象，可稱之為下列

何者？①被撞事件②感電事件③不安全環境④不當動作。 

7 .  ( 3 )  關於軸承編號 6 2 0 2 Z，下列敘述何者正確？①2 0 代表內徑大小②2 Z 代表內徑大小③ 0 2

代表內徑大小④ 6 2 代表內徑大小。 

8 .  ( 2 )  如果車速自 2 0 k m / h r 增至 6 0 k m / h r ，理論上車子煞停所產生之熱能增至幾倍？① 4② 9

③ 2④ 6 。  

9 .  ( 2 )  下列何種開發行為若對環境有不良影響之虞者，應實施環境影響評估：A . 開發科學園

區；B . 新建捷運工程；C . 採礦？① B C②A B C③A C④A B。  

1 0 .  ( 1 )  影響引擎容積效率的因素，甲說：進氣的溫度高低，乙說：辛烷值的高低，丙說：汽門

間隙的大小，誰說得對？①甲、丙對②甲對③乙、丙對④乙對。 

1 1 .  ( 3 )  甲意圖得到回扣，私下將應保密之公司報價告知敵對公司之業務員乙，並進而使敵對公

司順利簽下案件，導致公司利益受有損害，下列何者正確？①甲構成洩露業務上知悉工

商秘密罪，不構成背信罪②甲不構成洩露業務上知悉工商秘密罪，但構成背信罪③甲構

成洩露業務上知悉工商秘密罪及背信罪④甲不構成任何犯罪。 

1 2 .  ( 1 )  電流對人體的效應，即可引起心臟顫振、死亡的最小電流值為多少？① 5 0 m A②1 0 m A③

3 0 m A④ 1 0 0 m A 。  

1 3 .  ( 4 )  對於廢氣分析儀之操作程序，下列敘述何者錯誤？①應定期使用標準氣體進行校正②量

測前應先清除濾杯內之水分③開機後，需暖機才能使用④量測完畢後，不需使採樣管吸

入新鮮空氣即可關機，以延長使用壽命。 

1 4 .  ( 4 )  如下圖為組裝 C V T 離合器時，針對壓縮彈簧之敘述，下列何者正確？①壓縮彈簧較密

端朝向 A B 均可②壓縮彈簧較密端朝向 A③壓縮彈簧較密端朝向 B④壓縮彈簧無疏密端

之區分。 

 

1 5 .  ( 1 )  A 技師說：火星塞之電極磨損會影響跳火電壓。B 技師說：火星塞陶瓷端產生咖啡色之
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色澤為漏電現象。C 技師說：火星塞積碳嚴重，會使引擎怠速抖動。D 技師說：若選錯

火星塞熱值，會影響跳火電壓。上述何者正確？①A B C D②C D③A B④ B C。  

1 6 .  ( 1 )  A 技師說：C . D . I . 點火系統中，點火線圈之電源來自於 A . C . G . 之激磁線圈；B 技師說 ：

C . D . I . 點火系統中，矽控整流器（S C R）由 A . C . G . 之脈衝（拾波）線圈觸發，以下敘述

何者正確？①A 與 B 都對②A 與 B 都錯③A 對 B 錯④A 錯 B 對。  

1 7 .  ( 2 )  2 Ω、5Ω、1 0Ω 三電阻並聯，已知流過 1 0Ω 的電流為 1 A ，求 5Ω 電阻之功率消耗為

① 2 W② 2 0 W③ 5 W④ 1 0 W。  

1 8 .  ( 1 )  機車服務站內所使用工具設備的定期保養，是屬於 5 S 運動項目中何項之要求？①清潔

②安全③整理④整頓。 

1 9 .  ( 3 )  如下圖所示，排氣管中的箭頭所指螺絲孔的功用為何？①為方便製造排氣管而留下的孔

②量測引擎工作溫度③引擎維修調整時量測廢氣污染物排放情形④量測引擎排氣量。 

 

2 0 .  ( 3 )  關於連桿，下列敘述何者錯誤？①連桿長時，通常引擎的高度較高②當連桿短時，引擎

之扭力通常較小③連桿長時，較有利於引擎之高速化④連桿長時，汽缸所受到的側推力

較小。 

2 1 .  ( 2 )  行駛中之機器腳踏車，其引擎馬力與下列何者無關？①引擎轉速②離合器組③汽缸排氣

量④容積效率。 

2 2 .  ( 4 )  泡沫滅火器及乾粉滅火器之有效年限為①各為 2 年②泡沫滅火器 3 年，乾粉滅火器 2 年

③各為 1 年④泡沫滅火器者 1 年，乾粉滅火器 3 年。  

2 3 .  ( 1 )  關於汽油引擎，下列敘述何者錯誤？①造成汽缸上下斜差的主要原因是活塞銷孔偏心所

造成②造成汽缸失圓的主要原因是受活塞側推力所造成③汽門腳間隙太大將造成汽門

晚開早關④造成燃燒室積碳的可能原因為進汽門導管間隙太大。 

2 4 .  ( 4 )  當發現工作同仁之施工方法及作業環境有潛在危險時，正確作法是①礙於同事情誼，不

便加以糾正②因尚未造成傷害，故可以不必加以理會③睜一隻眼，閉一隻眼，當作與自

己無關④立即主動加以提醒及勸阻。 

2 5 .  ( 1 )  針對下圖之敘述下列何者錯誤？①此為調整油壓阻尼係數值②往右側調整時可調成較

軟之程度③此為調整彈簧阻尼係數值④往左側調整時可調成較硬之程度。 

 

2 6 .  ( 2 )  關於大型重型機車(多汽缸型)汽缸壓縮壓力之量測，下列敘述何者錯誤？①節氣門須處

於全開位置②僅拆下預備測試缸之火星塞即可③隨車之電瓶需於滿電狀態④需將點火

系統之低壓側線路斷路或高壓線搭鐵。 

2 7 .  ( 3 )  甲公司受雇人 A 於職務上研究或開發之營業秘密，契約未約定時，歸何人所有？①歸出

資人所有②歸受聘人所有③歸甲公司所有④歸受雇人 A 所有。  

2 8 .  ( 2 )  關於機油的功能，A ：潤滑、B：防鏽、C：緩衝、D ：冷卻、E：清潔、F：密封。下列

那一個答案是正確？①D 錯②全對③ B 錯④C 錯。  

2 9 .  ( 2 )  有關台灣能源發展所面臨的挑戰，下列何者為非？①進口能源依存度高，能源安全易受

國際影響②自產能源充足，不需仰賴進口③化石能源所占比例高，溫室氣體減量壓力大
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④能源密集度較先進國家仍有改善空間。 

3 0 .  ( 4 )  燃油噴射式機器腳踏車，使用 N T C 型之引擎溫度感知器，當引擎溫度降低時，電腦（E

C M）所獲取之電壓信號，下列何者正確？①變小②不變③不一定④變大。 

3 1 .  ( 3 )  進行機器腳踏車故障排除時，噴油嘴有控制信號，但無噴油動作，下列何者屬不可能之

故障原因？①噴油嘴柱塞咬死②油管阻塞③引擎控制電腦損壞④燃油泵浦損壞。 

3 2 .  ( 3 )  依據台灣電力公司三段式時間電價(尖峰、半尖峰及離峰時段)的規定，請問哪個時段電

價最便宜？①尖峰時段②夏月半尖峰時段③離峰時段④非夏月半尖峰時段。 

3 3 .  ( 4 )  下列何者不是目前台灣主要的發電方式？①核能②燃氣③燃煤④地熱。 

3 4 .  ( 4 )  下列敘述何者錯誤？①測量軸彎曲度應使用千分錶②汽門間隙量測應使用厚薄規③火

星塞間隙量測應使用火星塞間隙規④測量曲軸斜差應使用塑膠量規。 

3 5 .  ( 3 )  「勞工於職場上遭受主管或同事利用職務或地位上的優勢予以不當之對待，及遭受顧

客、服務對象或其他相關人士之肢體攻擊、言語侮辱、恐嚇、威脅等霸凌或暴力事件，

致發生精神或身體上的傷害」此等危害可歸類於下列何種職業危害？①物理性②生物性

③社會心理性④化學性。 

3 6 .  ( 1 )  關於大型重型機車之廢氣排放，下列敘述何者正確？①空燃比愈小，C O 的生成量愈多

②燃燒效率愈高時，C O 之生成量愈少③引擎溫度愈高時，H C 之生成量愈多④引擎怠速

運轉時，N O 之生成量較引擎高負荷運轉時為多。 

3 7 .  ( 2 )  依據煞車油品規範①D O T 3 號煞車油之沸點與 D O T 4 號煞車油相同②D O T 3 號煞車油沸

點低於 D O T 4 號煞車油③D O T 3 號煞車油之沸點與 D O T 4 號煞車油之沸點無法比較④D

O T 3 號煞車油沸點高於 D O T 4 號煞車油。 

3 8 .  ( 2 )  如下圖所示，檢查後輪發現左右搖動有明顯之間隙並有叩叩之響聲，其可能之故障原因

為何？①輪圈變形②輪軸承磨損③輪軸彎曲④正常現象。 

 

3 9 .  ( 1 )  關於機器腳踏車燃油噴射引擎之燃油泵浦，下列敘述何者錯誤？①引擎發動中，供油管

壓力達規定壓力後泵浦即暫時停止運轉②出油端裝有單向止回閥，當引擎停止運轉時供

油管能保持殘壓③一般採用低耗電之直流馬達系統④其電樞線圈利用流經之燃油予以

冷卻。 

4 0 .  ( 4 )  關於 1 公制馬力的敘述，下列何者錯誤？① 7 3 5 W② 7 5 ㎏ - m / s e c③ 6 3 2 k c a l／ h r④ 2 4 5 4

B T U ／h r。  

4 1 .  ( 2 )  下列何者不是造成汽油引擎爆震的原因？①燃燒室內有局部過熱現象②引擎工作溫度

過低③混合汽溫度太高④混合汽太稀。 

4 2 .  ( 4 )  有關打檔式機器腳踏車之檢修，現象為轉向太緊，下列敘述何者最不可能？①前輪輪胎

胎壓不足②轉向桿珠碗損壞③轉向桿調整螺帽太緊④前輪軸承磨損。 

4 3 .  ( 2 )  有關油管扳手之使用，下列敘述何者錯誤？①應避免用於一般螺絲之拆裝②只有一個作

用方向③其承受之受力面較大，不可使用榔頭來敲擊扳手④可用於拆裝油管接頭上之螺

絲。 

4 4 .  ( 3 )  機車服務站為求工作效率之提升，下列何者不是考慮規劃之因素？①空間②動線③廣告

招牌④光線。 

4 5 .  ( 1 )  關於機器腳踏車燃油噴射系統之引擎溫度感知器，下列敘述何者正確？①當其線頭掉落

時，則燃油之噴射量會增加②當引擎溫度降低時，其電阻會變小③當引擎達正常工作溫

度時，其輸出信號將使噴射量持續增加④係用來感測引擎燃燒室溫度的裝置。 
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4 6 .  ( 1 )  關於車身護蓋拆卸順序，下列所述何者正確？①前檔板→左右車體側蓋→前下擾流板→

底板②底板→左右車體側蓋→前下擾流板→前檔板③前檔板→前下擾流板→底板→左

右車體側蓋④底板→前下擾流板→左右車體側蓋→前檔板。 

4 7 .  ( 2 )  下列哪一處之零件不屬於機器腳踏車加設防竊辨識碼之位置？①置物箱內面②電瓶③

置物箱右車殼④里程錶外殼。 

4 8 .  ( 4 )  關於機器腳踏車之行駛，下列敘述何者錯誤？①機器腳踏車行駛於規則凹凸之路面，車

子容易產生上下跳動之現象②懸吊系統可緩和輪胎與地面的衝擊震動，使騎乘舒適③機

器腳踏車行駛於顛簸之路面時，車子容易產生前後俯仰( P i t c h i n g ) 的現象④於凹凸路面

行駛時，懸吊系統可使輪胎適時彈離地面，以緩衝跳動。 

4 9 .  ( 3 )  傳動皮帶設計成齒狀，其主要目的為何？①增加散熱效果②增加摩擦力③有較小的曲率

半徑④製造方便。 

5 0 .  ( 2 )  下列何者屬地下水超抽情形？①天然補注量「超越」地下水抽水量②地下水抽水量「超

越」天然補注量③地下水抽水量「低於」天然補注量④地下水抽水量「低於」降雨量。 

5 1 .  ( 4 )  機器腳踏車電路圖中，下圖所示電子元件之符號代表①電感器②鐵芯電感器③電磁線圈

④變壓器。 

 

5 2 .  ( 2 )  關於汽油引擎，下列敘述何者錯誤？①浮筒室油面過低，可能造成引擎輸出馬力不足②

阻風門無法閉合，可能造成引擎輸出馬力不足③使用揮發性高之燃油，可縮短引擎溫車

時間④燃油之辛烷號數過低，引擎容易產生爆震現象。 

5 3 .  ( 1 )  全球暖化潛勢( G l o b a l  W a r m i n g  P o t e n t i a l ,  G W P ) 是衡量溫室氣體對全球暖化的影響，

其中是以何者為比較基準？① C O 2②C H 4③N 2 O④ S F 6 。 

5 4 .  ( 4 )  下列各項因素中，何者對於引擎的壓縮壓力影響最小？①活塞與汽缸壁之間的間隙大小

②汽門間隙大小③活塞環開口間隙大小④連桿大端之軸承間隙大小。 

5 5 .  ( 2 )  有關機器腳踏車油壓煞車系統之敘述，如果拉柄游隙太大，會產生何種現象？①煞車來

令片加速磨損②無法產生足夠的油壓③煞車拖曳④車輪咬死。 

5 6 .  ( 4 )  關於下圖元件之量測，下列敘述何者正確？①三用電錶需選擇在電壓錶檔位②三用電錶

需選擇在電流錶檔位③三用電錶需選擇在轉速錶檔位④三用電錶需選擇在歐姆錶檔位。 

 

5 7 .  ( 3 )  某單缸引擎汽缸直徑為 1 0 ㎝，壓縮比 9 : 1，汽缸容積 7 8 5 ㏄，活塞移動行程約為多少

㎝？① 1 1 ㎝② 1 3 ㎝③ 1 0 ㎝④ 1 2 ㎝。  

5 8 .  ( 1 )  事業單位勞動場所發生死亡職業災害時，雇主應於多少小時內通報勞動檢查機構？① 8

② 2 4③ 4 8④ 1 2 。 

5 9 .  ( 3 )  鋼管式車架銲接方式，下列何者最不適宜？①電銲② C O 銲③氧乙炔氣銲④氬銲。 

6 0 .  ( 1 )  當電瓶電水在 20℃，比重為 1 . 2 6 0 時表示①充滿電②7 5 % 充電③2 5 % 充電④5 0 %充電。 

複選題：  

6 1 .  ( 1 2 3 )  有關機器腳踏車引擎潤滑系統，下列敘述何者正確？① S A E  號數愈大的機油，其黏度愈

大②油壓式汽門推桿是靠機油作動③在機油中添加二硫化鉬（Mo S 2 ）作為極壓添加劑④
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部份壓力式潤滑系統於連桿小端有機油孔道。 

6 2 .  ( 1 3 )  有關機器腳踏車前輪速度感知器，下何敘述何者正確？①此設計大多使用於電子式儀錶

②其感應信號來源皆安裝於輪圈上的感應元件③此種感知器構造為霍爾 I C 式④可利用

感知器上螺距調整感應間隙。 

6 3 .  ( 1 2 3 )  碟式煞車總缸活塞與卡鉗活塞之內徑比，下列敘述何者錯誤？①煞車卡鉗活塞內徑較小

且較多只②活塞內徑大小相同③煞車卡鉗活塞內徑較小④煞車卡鉗活塞內徑較大。 

6 4 .  ( 1 2 3 4 )  使用螺絲起子是以螺釘頭溝槽形狀而定，依外型分為①十字形②一字形③四邊形④六邊

形。 

6 5 .  ( 1 4 )  機器腳踏車後輪軸定位銷，於安裝後需分叉之目的為何？①防脫落②美觀③記號④固

定。 

6 6 .  ( 1 4 )  針對機器腳踏車變速機構之敘述下列何者正確？①國際檔變速殼的溝槽不相通②半循

環檔變速殼的溝槽相通③非循環檔變速殼的溝槽不相通④循環檔變速殼的溝槽有相通。 

6 7 .  ( 2 3 4 )  有關機器腳踏車之高壓電容放電式點火系統( C D I 點火 )，下列敘述何者不正確？① C D I

可以知道引擎轉速和曲軸位置②C D I 只知道曲軸位置不知道引擎轉速③C D I 是靠 T P S

才能知道曲軸位置④C D I 只知道引擎轉速不知道曲軸位置。 

6 8 .  ( 2 4 )  鋸條齒形偏置之目的為何？①製造方便②易鋸切材料③耐壓力④鋸切時不易積屑。 

6 9 .  ( 1 2 4 )  有關後輪懸吊系統，下列敘述何者錯誤？①緩衝器(避震器)的作動原理是筒中油路與門

閥的上下作動，產生速度不變之功能②緩衝器的線圈彈簧一般皆為上疏下密設計③其緩

衝構件包含線圈彈簧及避震器④有支持後輪的功能但不具緩衝性。 

7 0 .  ( 1 3 )  試驗單缸噴射引擎之汽缸壓縮壓力時，除節氣門全開外①電瓶效能需達廠家規範②暖車

時測試，拆除火星塞③熱車後測試，拆除火星塞④冷車時測試，拆除火星塞。 

7 1 .  ( 2 3 )  空氣濾清器堵塞時會造成①增加馬力②怠速不穩③排氣管放炮④回火。 

7 2 .  ( 3 4 )  工作時不慎燒傷時下列敘述何者正確？①直接於患部敷蓋冰塊②將水泡刺破再剪掉並

塗抹藥水③處置部位表面滲出體液，呈粉紅色、起水泡是屬於第 2 級燒傷④緊急處理之

五步驟：沖、脫、泡、蓋、送。 

7 3 .  ( 1 2 4 )  有關碟式油壓煞車系統，下列敘述何者錯誤？①煞車來令片沾到機油可正確騎乘②不同

廠牌煞車油可混合使用③目前煞車油一般採用 D O T3 及 D O T4④使用過的煞車油可重複

使用。 

7 4 .  ( 1 2 3 )  有關機器腳踏車車架傳動鏈條系統，下列敘述何者正確？①安裝傳動鏈條接頭夾時，其

開端需與鏈條旋轉為相反方向②鏈節型式有直銷型與肩銷型③調整鏈條鬆弛度時，調整

器兩端刻度需在相同位置上④調整鏈條鬆弛度完成，鎖緊輪軸螺帽，將舊定位銷插入即

可。 

7 5 .  ( 2 3 4 )  有關機器腳踏車燃油噴射系統燃油壓力調節器功能異常時，可能產生異常現象，下列敘

述何者正確？①燃油泵浦無法穩定作動②排放廢氣之 C O 值過低或過高③引擎熄火後，

油路中無法維持殘壓④汽油壓力過低。 

7 6 .  ( 2 3 4 )  有關於輪胎胎壓，下列敘述何者正確？①胎壓太低，加速磨損，但轉向容易②胎壓太高，

輪胎過圓，中央磨損加速③胎壓太低，散熱不易，容易爆胎④胎壓太高，阻泥減少，不

利減震作用。 

7 7 .  ( 1 3 4 )  無段變速機器腳踏車定期保養需施作之項目，下列敘述何者正確？①更換機油②更換座

椅③更換齒輪油④更換空氣濾芯。 

7 8 .  ( 1 2 3 )  有關機器腳踏車水冷式冷卻系統節溫器之敘述，下列何者正確？①閥座上標註之數字為

閥初開之溫度②迴流管的設計可使蠟丸正確感測引擎水套溫度③引擎溫度低於閥座標

註之數字時，冷卻水以小循環方式流動④通常裝置於引擎之進水口端。 
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7 9 .  ( 2 4 )  有關 V 型 2 缸機器腳踏車汽缸壓縮壓力測量與判斷之敘述，下列何者正確？①若相鄰 2

缸所測得之壓力值相同且比正常值為低，其可能原因為汽缸床破損②若所測得之壓力值

比正常值高出許多，其可能原因為燃燒室積碳③汽缸壓縮壓力之測量以量缸錶實施最準

確④汽缸壓縮壓力測量時應取下空氣濾芯及讓節氣門轉到全開位置。 

8 0 .  ( 1 2 3 4 )  有關服務態度之清潔工作技能，下列敘述何者正確？①維持個人服裝儀容②能正確清潔

及維護工作場所之機具設備③能正確清潔及擺設維修之車輛④瞭解清潔劑使用須知。 

 


